

第七届全民读书月启动

本报讯 (记者陈青 海曙记者站许玉芬 张立) 昨晚,由市委宣传部、市文明办、市文化广电新闻出版局、团市委共同主办的宁波市第七届全民读书月启动仪式暨2015年秋季城市萤火虫换书大会在海曙鼓楼举行。市委常委、宣传部部长万亚伟,全国道德主题教育组织委员会副主任魏良鹏等出席。

从2009年5月开始举办的全民读书月已经迈入第七个年头,它以“读书·明智·发展”为主题,以“人人好读书,好书人人读”为宣言,坚持“全民关

江北区成立特殊教育学校

本报讯 (记者陈敏 通讯员张文明) 昨日,江北区教育局、江北区残疾人联合会和市恩美儿童福利院三方正式签订合作办学协议,江北区特殊教育学校正式挂牌宁波市恩美儿童福利院。至此,我市11个县(市)区全部建立了特殊教育学校。

根据协议,特殊教育学校面向全区招收中重度残障适龄学生实施特殊教育。学校实行全日制管理,导入特殊教育管理常规,开设规定课程,按照学生年龄和现有智力程度编班,开展文化知识、社会交往、生活技能以及相关康复训练等系统的特殊教育。区残联会同区财政,将为就读的每位学生每年提供专项教育经费4万元。

据统计,目前我市共有特殊教育学校12所,就读的“三残”少年儿童共计1022人。在普通中小学建有资源教室122个,随班就读学生数737人,送教上门学生数300人,适龄“三残”儿童少年入学率为99.18%。

今年市本级首块住宅用地成功出让

本报讯 (孙吉晶 叶惠龙 庄芬芳) 昨天下午,经过76轮竞价,今年市本级(海曙、江东、江北三区)首块住宅用地成功出让。

此次出让的宁丰2-1#地块位于寸土寸金的江东区,东至建兴西路,北至王隘路,西临长丰河,南至规划道路,用地性质为城镇住宅用地,面积9.36万平方米,可建建筑面积23.4万平方米。

起拍楼面地价为7520元/平方米。参与现场竞拍的中海、万科、方兴3家企业经过76轮激烈竞价,最终,宁丰2-1#地块以楼面价8860元/平方米被竞买单位方兴旗下光汉有限公司竞得,总价超过20亿元,溢价率达到17.82%。

业内人士表示,该地块也是近两年首次以现场竞拍方式出让的宅地,之前都是一个单位以底价买走,这预示着海曙、江东、江北三区土地市场正在逐渐升温。

取证、鉴定、量刑——

知识产权司法困境亟待破解

新闻聚焦

透视热点 关注民情 追求最出色的新闻

象山大目湾新城杯征文

本报记者 董小芳
通讯员 马俊 罗姚庆

近年来,侵犯知识产权犯罪的现象日益增多、屡禁不止。利益引诱、法律意识薄弱等固然是大成因,打击和防范侵犯知识产权犯罪上存在的取证、鉴定、量刑等司法困境也不容忽视。

**手段多样复杂
取证存在难度**

日前,我市两家基层检察院对近年来受理的知识产权类案件进行了统计分析,发现其最明显的特点就是涉案罪名相对集中。以市区一家基层检察院为例,在该院2010年至2014年受理的侵犯知识产权犯罪案件中,侵犯著作权罪和销售假冒注册商标的商品罪两个罪名,占到了总数的91.6%。而侵犯商业秘密罪、假冒专利罪等由于取证、认定困难,实践中侦破难度也相当大。

注、全民参与、全面受益”,吸引了众多市民参与。今年,根据市委、市政府统一安排,全民读书月活动调整到9月份开展,与市民文化艺术节结合起来,进一步推动全民阅读活动,营造“书香宁波”的良好氛围。

昨天,宁波市读书人俱乐部代表、广济中心小学学生代表、书香家庭代表、枫林晚书店代表等上台启动宁波市第七届全民读书月活动。天一青年读书会代表宣读了全民阅读倡议书,倡议每个公民、每个家庭、各级企事

业单位行动起来,自觉参与到全民读书月活动中来,让阅读如夜空中的萤火虫净化我们的心灵、点亮我们的城市。

昨天,首次亮相的“悦读书亭”引起很多市民关注。这是一个数字阅读和纸质书交换相结合的现代化书亭,电子阅读平台包含“文明宁波”“天一讲堂”等五大板块,以“阅读时光”为主打,内含3000册电子图书,涵盖精品推荐、经典名著、历史军事等12个热门分类。不少市民在现场用手机免费下载,

“相当于随身带着图书馆”。“文化宁波”公众号、宁波市图书馆、宁波市新华书店、香樟树民营书店等在现场或推介或开图书集市。

启动仪式结束后,在永丰库遗址公园举行“2015秋季城市萤火虫换书大会”,1500多名书友参加了这一阅读盛宴。

据介绍,今年的全民读书月活动还包括好书特别推荐、宁波地方文化图书展览、“奔跑吧!阅读”主题读书系列等30多项活动。



昨天,江东区城管局施工人员正在安装全市首批窨井盖智能感应器。此技术能够让城市道路上的井盖受重车碾压后出现破损、井盖缺失等异常情况时转入城管智慧化管理平台,并及时采取补救措施,以免危及车辆和行人安全。(徐文杰 杨拥 摄)

你尝过冰淇淋西瓜、“红美人”杂柑、红肉蜜柚、醉金香葡萄吗? 宁波5年引进水果新品30余种

区县新视线
宁波南部滨海新区 协办

本报讯 (宁海记者站蒋攀 陈云松 通讯员仇丹娅) 昨日,在宁海胡陈乡赖才梯的柑橘果园,市民李先生提前尝到了改良柑橘新品“大分”。9月就上市的“大分”价格卖到了每公斤20元还供不应求。冰淇淋西瓜、“红美人”杂柑、红肉蜜柚……近5年来,宁海打响“特色果品”经济牌,引进、改良水果新品30余种,不仅大饱市民口福,更让果农钱袋子鼓了起来。

来。

许多新果品的引进填补了宁波市场的空白,让市民率先享受到外来果品的美味。”宁海县农林局林特总站副站长冯健君研究员介绍,宁海拥有得天独厚的自然条件,非常适合各类经济果类作物的生长。

两年前,“双色冰淇淋”西瓜在宁海落地生根,这种西瓜,一个要价200多元,吃起来像冰淇淋,爽口、甜而不腻。“我们花了500多万元从上海农科院买进品种独有使用权,全国仅此一家。”果农尤宏伟说。

越溪乡果农吴生参花了30多万元,把台湾红肉蜜柚送到了市民的嘴上,成为我市引种台湾红肉蜜柚的

第一人。每年二三月份开花期一过,他的柚子就会被水果批发商预订一空。红肉蜜柚不但外形好看,而且口感良好、营养价值高,零售价卖到16元/公斤,是普通蜜柚的2倍多。

宁波不仅积极引进新果品,还对现有品种进行改良。在力洋镇陈立青水果基地,改良的“红美人”杂柑皮薄而紧、浓甜化渣,汁液丰盈,还隐约透出一股特有的幽香,是市内最热门的优质杂柑品种之一,深受市民欢迎,去年销售价格最高达到60元/公斤。长街镇果农陈人初改良种植了夏黑、美人指、醉金香等10多种葡萄新品种,“醉金香特别受欢迎,甜度高,带着香蕉的香味。”陈人初介绍,目前平均价格20元/公斤,亩产值超过1万元。

适用三年以下有期徒刑的可能,具备了适用宣告缓刑的前提条件,再加上自首、悔罪表现等法定、酌定情节的认定,轻刑化成为一种客观必然。同时,现行法律对缓刑适用条件的规定严密性不足、伸缩性过大,造成了缓刑适用较多。

据我市一家检察院数据统计:2010年至2014年侵犯知识产权的94名犯罪嫌疑人中,仅4人被判处死刑,适用非监禁刑比例高达94.74%。

“轻刑化降低了法律的震慑力,致使犯罪分子存在侥幸心理。”检察官认为,知识产权给社会所带来的利益是难以估量的,应提高侵犯知识产权犯罪的法定刑。

“在司法实践中,侵权产品的鉴定尚未指定专门鉴定机关,导致对鉴定机关作出的鉴定意见存在争议,在一定程度上造成司法成本的浪费。”办理此类案件的检察官介绍,侵犯知识产权犯罪案件往往涉及学科专业性、综合性都较强的商标、著作权、专利、商业秘密等多个领域,而目前无论是侦查机关,还是检察机关公诉部门,在相关专业知识上都有所欠缺,导致案件的立案侦查、审查起诉工作困难加大。

业内人士建议,首先应加大对司法人员知识产权专业知识培训,同时可适当引入相关有专门知识的人参与诉讼过程。



“当前侵犯知识产权犯罪手段不断升级,往往没有留下痕迹、物证,侵犯行为难以辨识;同时,其犯罪组织严密,会积极进行窝赃串供、协调配合,致使犯罪证据、作案工具和赃款赃物难以及时获得。”检察官介绍,随着电子商务和信息技术的发展,互联网成了新的犯罪工具,这就使得证据很容易灭失,行为人只要轻点鼠标,网上交易情况很快被销毁,给司法取证带来难度。

根据我国现有法律,侵犯知识产权犯罪一般量刑为三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。法定刑偏低,让大多数的侵权犯罪具有了

**量刑普遍偏轻
难以形成震慑**

林地经营权流转有了“身份证”

凭借这张证可以向金融机构办理抵押手续

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员谢远程)

作为全省24个林地经营权流转证和股份合作社经营试点县(市)区,奉化市今年以来已发放林地流转经营权证9份,涉及流转林地面积2321.36亩。凭借这张“身份证”,已有两家家庭林场和1家农业公司向金融机构办理抵押手续,获得1155万元贷款,为产业发展注入了活力。

“林地经营权流转证是对流转的林地经营权进行确权,实现林地承包权和经营权分离。”市林业局负责人表示,林地经营权流转证在保护林农切身利益不受损害的同时,有利于促进林地规模化、集约化经营。

由于《林地经营权流转证》得到银行承认,融资和信用都有了保障,提高了企业和个人投资林业的积极性。奉化萧王庙街道棠云股份制合作林场探索建立“林地变股权、

林农当股东、收益有分红”的林地经营新机制,吸纳工商资本、技术部门以投入、技术折价入股,促进林地、资金、技术等生产要素优化配置,提升林地经营效益。

宁海是全省重点林区县,也是林地经营权流转证和林业股份制合作社试点县之一。该县创新集体林权制度配套改革,推进林地经营权流转,培育林业新型经营主体。全县林地流转面积36.98万亩,占林地总面积的22.76%,其中一半以上流转规模在50亩以上。流转激发了林特产业经营活力,全县形成茶叶、柑橘、毛竹等主导产业以及白枇杷、香榧、猕猴桃等特色产业。

统计显示,全市累计流转林地面积达73.61万亩,面积500亩以上的流转大户有120家,组建各类林业专业合作社30家。

据悉,从10月份起,全市林地经营权流转证发放工作将全面推开。

市人大常委会开展省社会养老服务促进条例执法检查

养老床位“一床难求”困局基本得到扭转

本报讯 (记者龚哲明)

“目前全市共有养老机构239家、床位41996张,平均每百名老人拥有床位3.4张,共有各级各类居家养老服务

中心(站)2122个,养老床位‘一床难求’困局基本得到扭转。”这是记者从昨日下午开展的市人大常委会

《浙江省社会养老服务促进条例》贯彻落实情况执法检查中得到的消息。市人大常委会副主任苏利冕参加。

《浙江省社会养老服务促进条例》,作为全国首部由人大通过的社会养老服务地方性法规,自今年3月1日起实施以来,在消除我市养老服务的主要矛盾和薄弱环节方面发挥了很大作用。

近年来,我市投资2.2亿元相继立项开工建设了一批养老机构,今年又将“新增4000张养老床位、新(扩)建城乡居家养老服务站点150个、新建区域性居家养老服务10个以上”等3个项目列为市政府民生实事工程。居家养老服务新模式不断涌现,产生了很好的社会效益。同时,公建民营、医养融合、收费定价等养老服务领域的改革也以法规为依据不断试点推进。

招投标确定项目建设方
一次性投资变分期付款

我市一隧道工程开政府买融资租赁服务先河

本报讯 (记者张燕 通讯员薛三军

张益) 昨天上午,通过招投标,象山县交通运输局成功向我市一家企业购买了大金山隧道及接线二期工程的融资和建设服务。据悉,这是我市首个采用政府购买融资服务的交通建设工程项目。

象山大金山隧道及接线二期工程路线全长2.709公里,主要包括一座隧道和一座大桥,项目概算总投资2.1亿元,其中工程建设费1.6亿元,政府购买服务期为8年。

在常规的交通基础设施建设项目中,项目建设方通过招投标寻找建设企业,并由财政出资将建设资金按合同支付给企业,项目交付验

收后钱款结清。在大金山隧道项目建设中,原本作为项目建设方的象山县交通运输局不再像以前那样自主投融资搞建设,而是通过招投标方法,寻找社会力量自主对项目进行融资并建设,政府分期支付企业对项目的建设费用以及投资收益。

“政府购买融资服务,通俗地说,就是由企业自主融资建设本项目由政府建设的基础设施,政府每年向企业支付建设和融资费。”象山县交通运输局有关负责人认为,这种新型融资方式将政府一次性投资变为分期付款,最明显的优

势是解决政府在短期内大笔投入资金的问题,同时有利于整合社会资源,激发民间投资活力,推动项目建设。

手机一扫, 蔬菜检验信息显现

镇海科奥农业基地建设无公害菜篮子

本报讯 (张超梁 张寒 王量

迪) 市民买菜时只要用手机扫一扫,蔬菜农药残留检验、出货时间等信息,会立刻反馈到手机上。日前,镇海区九龙湖镇科奥农业基地花了20万元安装二维码溯源系统,在每个蔬菜包装时印上二维码与条形码。基地负责人李柳生说:“明明白白卖菜,这能让市民吃得更放心。”

“科奥”明明白白卖菜的底气,来源于其在绿色无公害蔬菜栽培过程中,6年来坚持采用农业综合防治措施,减少或不用农药。记者在“科奥”投资40万元搭建的近50亩大型钢架结构防虫网内看到,防虫网内小白菜等夏季叶菜长势良好,在一盏大型灯具周边,大量的蛾类被消灭在这盏大型灯具内。“防虫网阻止多种害虫侵入,直接喷洒农药杀虫,从而避免虫害高发季节在菜地里喷洒农药。同时,他还发现用油菜籽渣为蔬菜增肥,蔬菜在长势良好的同时,抗虫抗病能力也随之增强。

在少用农药的同时,还需加强农作物种植管理。“4月28日,种植,投入有机肥每亩150公斤,操作人李飞南;5月8日,施肥,投入复合肥每亩5公斤……”在一处种植青菜的大型钢架结构防虫网出入口,记者看到有这样一张田间农事操作记录单,上面清晰地显示着每个阶段重要的农事活动,包括收割前田间质量安全抽检记录、收割上市数量、工作人员姓名等信息。

用“杀虫灯+黏虫板”组合方式